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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Treze (13) do Mês de 
Junho (06) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na 

Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, 

NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI 
RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

iniciou desejando bom dia a todos os vereadores, vereadora, 

funcionários, aos visitantes presentes e aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal. Composta a 

Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo 
número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara 

aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Oscar Pereira da 
Silva para fazer a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 25. 

Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 

discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 

Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 
fazer a leitura do expediente: Indicação nº 068/2022 de autoria dos 

vereadores Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro, Edmar Silva de 
Figueredo e Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo que viabilize esforços para distribuição de absorventes 

higiênicos pra mulheres em situação de extrema pobreza. Indicação 
nº 069/2022 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo a viabilidade da Construção de uma Guarita 
em frente à entrada da Vila Rural. Indicação nº 070/2022 de 

autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo que viabilize esforços para instalação de Iluminação Pública 

na Rua Plutão, entre a Rua Estrela Dalva e Rua Antares. Em seguida, a 
Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
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cumprimentou à todos e comentou sobre sua indicação nº 011/2022, 

onde indicou ao prefeito que fizesse recape asfáltico sobre as pedras 
irregulares, dizendo que hoje a prefeitura começou os trabalhos e que 

fica muito feliz, parabenizando o prefeito e o setor de obras por estar 
atendendo esse pedido, pois ele é um anseio da população. Comentou 

também sobre sua indicação pedindo linha escolar aos sábados para as 
pessoas que não tem condições de vir para a cidade, pois ano passado 

a prefeitura “cortou” os caronistas, e infelizmente o prefeito não 
acatou sua indicação mas retomou as caronas para as pessoas do sítio 

que não tem carro para vir até a cidade, deixando claro que é para 
quem realmente tem necessidade de vir até o município, agradecendo 

novamente o prefeito por atender sua indicação. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite 

à todos e comentou sobre os jogos escolares, parabenizando o colégio 

São Judas Tadeu e a secretaria de esportes por terem dado todo o 
apoio necessário para que as crianças participassem dos jogos 

escolares. Parabenizou também o prefeito pelo incentivo, apoio e 
infraestrutura que vem oferecido, e também à toda sua equipe. 

Comentou à respeito da geração de emprego no município, pedindo 
que os interessados busquem a agência do trabalhador. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
boa noite à todos e comentou sobre o caminhão fossa, que chegou faz 

um tempo mas ainda não tem respostas, então pediu que a presidente 
marque uma reunião com o prefeito, Sanepar, e todos que forem 

preciso, para que entendam a situação do caminhão e repassem para 
a população, pois estão precisando. A palavra ficou livre, fazendo uso 

o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos, 
comentou que foi feita uma indicação sobre a iluminação pública a Vila 

Rural e que a prefeitura foi lá e fez o serviço, agora todos os postes 

funcionam, apenas na entrada que está faltando mas precisam da rede 
e já estão vendo para terminar de “acertar”. Sobre o caminhão fossa, 

disse ao vereador que também tem essa preocupação e que na 
semana anterior esteve na prefeitura, no setor de meio ambiente, 

conversando sobre esse caminhão, Explicou que a situação não é fácil 
e que seria bom se as coisas acontecessem da maneira que achavam 

que aconteceria, mas que é muita burocracia, muitos critérios, muitas 
coisas devem acontecer e que infelizmente a resposta que obteve não 

tem resultado rápido. Disse que é triste dizer isso, que o povo cobra, e 
com razão ao ver o caminhão parado, mas que infelizmente há muita 

burocracia e precisam aguardar pois não depende só do município. 
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Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte 

da palavra, que o foi cedida, então disse que foi por isso que pediu a 
compreensão de todos os vereadores, para que se sentem todos 

juntos e tentem resolver, pois fácil não é, mas não podem “deixar 
quieto”, tem que ter um jeito pois os caminhões particulares 

descarregam. Disse que precisam começar a cuidar, construir as 
caixas de gordura, e aos poucos vão ajeitando. De volta com a palavra 

o vereador Oscar Pereira da Silva continuou dizendo que seria bom 
se acontecesse isso, o prefeito e os vereadores sentarem e discutirem, 

mas todos sabem que não depende só do município, depende muito da 
Sanepar, mas que espera que venham a resolver logo essa situação 

para que possam dar uma resposta ao povo. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em discussão a Indicação nº 068/2022 a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 
disse que já fizeram essa indicação, que na época fizeram baseados 

em dados reais, que o senado também fez aprovou esse projeto mas o 
presidente fez o veto, explicando também um pouco dos dados 

numéricos e como esse projeto chegou ao senado. Disse que irá 
procurar o jurídico para saber como está essa lei, se ela já está 

vigorando, e depois procurar o prefeito para que imediatamente ele 
faça essa lei servir também em nosso município. A palavra ficou livre, 

fazendo uso a vereadora e também indicante Lucimara Damaceno 
Cacilha Teodoro disse que gentilmente foi convidada pelos 

vereadores para fazer parte dessa indicação e após ela começou á 
pesquisar sobre o assunto, explicando o que se trata o termo “pobreza 

menstrual”, a porcentagem de meninas que são atingidas por esse 
problema e todos os problemas relacionados à isso. Explicou que essa 

indicação é para mulheres em pobreza estrema, ou seja, em torno de 

seis por cento, o que seria uma quantidade bem irrisória para nosso 
município, de repente, fornecer em cestas básicas para as meninas e 

mulheres ainda em idade menstrual. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador e também indicante Edmar Silva de Figueredo disse que 

essa indicação irá ajudar muitas famílias que passam por essa situação 
precária e até constrangedora para muitas mulheres. Disse que os 

colegas já foram sucintos ao explanarem sobre o assunto e deu seu 
total apoio, pedindo que o prefeito olhe com muito carinho para essa 

indicação. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 069/2022 a palavra ficou 
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livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo desejou 

boa noite à todos e disse que essa indicação é um pedido dos 
moradores da Vila Rural que precisam dessa guarita para poderem 

aguardar o transporte e se abrigarem em dias de chuva e de frio. 
Pediu que o prefeito olhe com carinho para essa indicação pois ela é 

uma necessidade dos moradores da Vila Rural, pediu também o apoio 
de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Ocar pereira 

da Silva deu apoio à indicação, dizendo que precisam mesmo de uma 
guarita naquele local, mas que há também uma necessidade grande 

de um estacionamento para a entrada e saída de veículos, pois ali é 
péssimo. Disse que na gestão passada já fizeram o pedido para que o 

prefeito entrasse em contato com a DER para que fizessem uma 
“saída” melhor naquele local, pois é uma necessidade. Disse que seria 

bom se o prefeito atendesse a indicação da guarita, mas também seria 

bom se fosse feita uma melhoria na “beira” da rodovia, pois ali está 
muito ruim e necessitando de uma atenção melhor. A palavra ficou 

livre, fazendo uso como líder de partido o vereador Pedro Alberto 
Arrigo agradeceu o vereador Oscar pelo apoio e pediu que o prefeito 

faça um requerimento para a DER para que atendam esse pedido da 
população, pedindo para que ele envie uma cópia do oficio para os 

vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia deu apoio à indicação e disse que já têm dois abrigos 

feitos na gestão passada, e que o vereador indicou guarita, mas que 
acha que guarita não é bom, então que o prefeito faça abrigos, 

fechados, para realmente proteger as pessoas. Pediu que o prefeito 
olhe com carinho e veja os pontos com mais necessidade, pois está na 

hora do prefeito atender essas indicações simples, que são feitas com 
recursos e mão de obras próprias do município. Disse que precisam 

também de alguém que cuide desses abrigos, pedindo que o prefeito 

verifique e ao menos pinte os abrigos pois está ficando feio. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada 

em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a 
Indicação nº 070/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

indicante Pedro Alberto Arrigo disse que em todas as sessões se fala 
em iluminação pública, que já foi comentado que a iluminação será 

trocada mas que trouxe esse pedido dos moradores do fim da rua 
Plutão, pois já passaram por problemas de roubo e com medo de sair 

de casa à noite devido à escuridão. Pediu para o prefeito que inclua 
esse ponto no plano de extensão para poder atender esses moradores. 

A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

5 

Cacilha Teodoro deu apoio à indicação e disse que também é sempre 

cobrada nessa questão das ruas escuras, dizendo que não gosta de 
fazer esse tipo de pedido pois deveria ser um serviço de manutenção, 

mas que recebeu a reclamação de um poste quebrado no fim da rua 
Três Marias, próximo ao trevo, relembrando que estão sempre batendo 

nessa tecla de iluminação pública pois estão sempre sendo cobrados e 
dizendo que espera que seja resolvido o quanto antes esse problema. 

A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais 

matérias para deliberação, passou-se para a fase das 
COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa noite a todos e desejou 
seus sentimentos à família Barelli, que perdeu o pioneiro Jaime Barelli. 

Disse que nas sessões comentam muito sobre recapeamento em cima 

das pedras irregulares, mas que à ruas de asfalto que também estão 
se acabando, em situação precária, e precisam falar delas também. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 
disse que a rua de sua casa também está precisando de reparos pois 

há vários buracos, por isso pediu que o prefeito olhe com carinho e 
faça uma operação tapa buracos. Desejou boa noite a todos. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou 
que Deus abençoe à todos e comentou sobre o ex-vereador “Bibo”. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
também comentou sobre a questão do tapa buracos, pois também é 

uma preocupação sua, relembrando que já fez essa indicação duas 
vezes, fazendo a leitura da resposta que recebeu do prefeito à respeito 

e pedindo mais uma vez ao prefeito que atenda esse pedido o mais 
rápido possível pois ele é importantíssimo e a cobrança é muito 

grande. Fez a leitura da resposta da sua indicação nº 064/2022, que é 

sobre iluminação pública, questão recorrente durantes as sessões. 
Também fez a leitura da resposta para sua indicação nº 060/2022, 

referente ao transporte de trabalhadores para outros municípios. Deu 
apoio a fala do vereador Valdeci sobre o caminhão fossa, dizendo que 

realmente precisam se reunir com o prefeito e entender o que podem 
fazer para estar usando esse caminhão, relembrando também o 

caminhão tanque que está parado no pátio, que foi uma cobrança do 
vereador Nelson, dizendo que precisam ver uma alternativa, talvez 

serem leiloados, pois o dinheiro público não pode ficar parado. 
Agradeceu à todos que acompanharam e desejou eu Deus abençoe 

todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da 
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Silva disse que na sessão passada comentou que fizeram indicações 

em mandatos passados e que até hoje não tiveram resultados, 
relembrando que desde 1997 pede que o prefeito restaure o antigo 

motor de energia, que é uma peça história, mas que agora obteve 
uma resposta de que ele será restaurado e colocado em frente ao 

estádio. Disse que é bom, mas que não é o ponto que gostaria, que 
queria que ele fosse colocado nas margens da rodovia, assim como em 

outros municípios. Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de partido o vereador Nelson Malagutti pediu 

desculpas por ter falado do falecimento do Sr. Jaime Barelli, que está 
bem, e que o falecimento foi da Dona Tereza Barelli. A palavra ficou 

livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro disse que os vereadores estão sendo muito cobrados sobre a 

rodovia, principalmente na internet, fazendo a leitura de um oficio que 

o prefeito enviou para a DER em dois de maio (02/05),monde ele pede 
que seja feita a completa sinalização viária horizontal, relembrando 

que a rodovia é competência do DER. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

passou à todos o convite para a audiência pública referente à LDO, que 
acontecerá nesta quarta-feira (15/06), às nove horas. Agradeceu a 

todos, desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a 
sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 

quando lida, discutida e for aprovada.  
 


